

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA
ORGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES
EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA

AÑO XXXX
Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
Talleres y Redacción: Burgos, n.º 5
Todos los pagos anticipados
Número suelto DIEZ céntimos

Sábado 15 de Abril de 1922

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)
Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Burgos, 5 y Berruete, 1 y 3 (Imprenta)
y en la Librería de Don Santiago Rincón
Calle Mayor principal, n.º 48

Núm. 11.724
Teléfono núm. 6

EXPECTACIÓN

La atención del mundo está concentrada, como es natural, en la Conferencia de Génova.

A ella va Lloyd George, después de haberle otorgado el Parlamento británico un voto de confianza; y en ella también está representada Francia, cuyo Gobierno ha obtenido también un voto de confianza de la Cámara de Diputados.

Sabido es que entre Francia e Inglaterra existe un hondo antagonismo en lo que se refiere a varios de los puntos principales que han de ser tratados en Génova, y por eso merece anotarse la afirmación hecha por Lloyd George en la Cámara de los Comunes, en la misma sesión que se le concedió el voto de confianza que había pedido, de que es imposible que Francia renuncie a ningún derecho de los que ha adquirido en tan elevado precio y que fuera injusto pedirle que se someta a un juicio que afectase tan vitalmente a su existencia, como sería cualquier propuesta de modificación en el Tratado de Versalles en el punto relativo a la cuestión de las reparaciones.

Declaración tan terminante, reveladora del deseo de congraciarse con Francia, quizá para predisponerla en favor de los planes que Inglaterra quiere realizar respecto de Rusia, constituye un desahucio en regla a los propósitos de Alemania de que sea examinado en Génova el asunto de las reparaciones.

Ese asunto, lo ha dicho también Lloyd George en el discurso a que nos venimos refiriendo, "no debe figurar en el programa de Génova, pues si se introdujesen modificaciones en el Tratado de Versalles, ello vendría a ser como si se quitase a los responsables de las demás naciones la carga que sobre ellos pesa para echarla sobre los hombros precisamente de las víctimas de esa devastación".

No es, por lo tanto, cierto, según las palabras del primer ministro de Inglaterra, que ahora concuerden con el criterio de Francia en el asunto que en la Conferencia de Génova, según ha dicho el jefe del Gobierno italiano, señor Facta, vayan a discutir libremente vencedores y vencidos sobre lo que más convenga a sus intereses.

Los vencedores seguirán imponiendo su voluntad y los vencidos tendrán que conformarse con ella.

De la provincia

VALDEOLMILLOS

La constitución del nuevo Ayuntamiento ha sido un verdadero triunfo para el partido conservador, que tanto arraigo tiene en esta localidad.

Hago esta aclaración, porque sin duda los datos recibidos en el Gobierno civil, y que afectan a este pueblo, están confundidos, y de ese error han participado también los dos periódicos locales, ya que, por lo visto, en el Gobierno civil se les facilitó la nota referente al nuevo Ayuntamiento.

La verdadera forma en que este ha quedado constituido, ha sido la siguiente:

Alcalde, don Emeterio Mediavilla, conservador; teniente de alcalde, don Natalio Villoldo, conservador; síndico, don Gerardo Gutiérrez, conservador; suplente, don Castulo Ortega, conservador, y concejales, don Cayo Torrero y don Teodoro Pala, conservadores.

Desde hace dos días el tiempo amenaza lluvia, por lo cual los labradores de esta región se sienten satisfechísimos ante el beneficio que para el campo supone este temporal pluvial.—El corresponsal.

BARRUELO DE SANTULLAN

En las primeras horas de la mañana del viernes ocurrió en una de las minas de esta localidad un sensible accidente que costó la vida a un honrado obrero, muy conocido y estimado entre el vecindario.

Serían próximamente las ocho y media cuando varios obreros mineros se encontraban trabajando en el interior de una mina próxima, cuando de improviso ocurrió el desprendimiento de unos maderos del andamiaje, y en virtud de ello un gran desprendimiento de tierra que ocasionó la muerte, casi instantánea, del minero Pedro Agonachia, de cincuenta y ocho años de edad, casado y con cuatro hijos de corta edad.

El desgraciado obrero fue inmediatamente auxiliado por sus compañeros, y avisado el médico titular del pueblo, este facultativo, aunque acudió presuroso, no pudo hacer otra cosa que certificar la muerte del desventurado minero.—El corresponsal.

ABIA DE LAS TORRES

Como en la mayor parte de los pueblos limítrofes, la constitución del Ayuntamiento en esta localidad ha sido un triunfo grandísimo para el partido liberal-conservador, cuya política provincial dirige el ministro del Trabajo, excelentísimo señor don Abilio Calderón.

El alcalde, don Carlos Barón; el primer teniente de alcalde, don Pablo Sánchez; el segundo, don Teógenes Cuadrado, y el resto de los concejales que componen el nuevo Ayuntamiento, militan todos en el referido partido conservador.—El corresponsal.

Proclamación de candidatos

Mañana, domingo, se verificará en la sala de la Audiencia provincial el acto de proclamación de candidatos para cubrir las vacantes existentes en la Diputación, correspondientes a Palencia y Carrión.

Conócense, hasta ahora los nombres de los candidatos que patrocina el partido liberal-conservador, de la provincia, señores Solórzano y Cantero, que en los pasados días han seguido recibiendo valiosas adhesiones de importantes elementos de los respectivos distritos.

También se asegura que se proclama por Carrión-Frechilla otro candidato perteneciente a las filas del albigismo.

Como mañana quedarán despejadas todas las incógnitas, nos abstendremos de recoger los nombres de otras candidaturas que han circulado estos días, en evitación de lanzar rumores que luego pueden resultar inexactos.

FUNERARIA

V. de Hontiyuelo

FUNDADA EL AÑO 1889

Mayor Pral. 184 Palencia

E. DIAZ-CANEJA

Oculista

Consulta diaria de 11 a 1

Catedral, 15

La Semana Santa en Palencia

Deslucidamente, por efecto del tiempo, han transcurrido los últimos días de Semana Santa en nuestra población. Sin embargo, para los amantes de la tradición y de todo eso que constituye acervo espiritual, los rezos y los cultos de los días pasados, la clásica visita a los monumentos y la procesión de los pasos, han revivido los recuerdos de otras épocas, aquello que para nosotros es ya más que una tradición, algo que va substancialmente unido a nuestra vida palentina.

La Semana Santa, que habla siempre del fervor de las almas buenas, suscita evocaciones del pasado que satisfacen al espíritu. Es como un sedante a las realidades e inquietudes de la vida azarosa de los tiempos que transcurren. Por eso, aunque estas fiestas en Palencia no atraigan la atención del viandante, se sienten en lo más íntimo por el ambiente de recogimiento y de piedad que evocan estos días de fervor, en que se conmemora la muerte del Divino Redentor.

Las solemnidades religiosas que únicamente se han podido celebrar han revestido el esplendor preciso para continuar y recoger a la vez los sentimientos probados de fe y caridad que siempre ofrecieron los palentinos.

Jueves Santo

En la Catedral.

A las ocho de la mañana comenzaron las Horas canónicas, y a las diez se celebró la Misa pontifical, que celebró el ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, doctor Barberá.

Después de la Comunión del Clero se verificó la consagración de los Santos Oleos, y al final de esta ceremonia se trasladó en solemnisísima procesión la Sagrada Hostia al monumento, donde quedó expuesta todo el día a la veneración de los fieles.

Por la tarde se celebró solemnemente la ceremonia del mandato y lavatorio de pies a los pobres, por el Prelado, revestido de ornamentos pontificales.

A continuación predicó con religiosa elocuencia el Magistral de esta Santa Iglesia Catedral, don Vicente Matía.

En las parroquiales, conventos y Adoración Nocturna, se celebraron los oficios del día.

La procesión de la Vera Cruz.

A las seis de la tarde se formó en la iglesia conventual de San Pablo la procesión del Via-Crucis, organizada por la Cofradía del Santo Sepulcro, que resultó solemnisísima, tanto por su organización como por el crecido número de fieles que asistieron y presenciaron su paso por las calles de Gil de Fuentes, Don Sancho, Colón y Mayor Principal.

Figuraban en la religiosa comitiva representaciones de todas las Hermandades de la ciudad, Clero y numerosos penitentes.

Daba escolta a la imagen de Cristo una sección de la Guardia civil.

En la presidencia figuraban el teniente de alcalde don Nicomedes Rodríguez y los concejales señores González Alvarez y González Rubio, un representante del señor gobernador militar de la plaza, y otro del

señor teniente coronel de la Guardia civil.

El prendimiento.

A las nueve de la noche, con asistencia de millares de devotos, se celebró en el monumento de la Santa Iglesia Catedral la ceremonia del prendimiento, por los Hermanos de la Cofradía de Jesús de Nazaret.

Durante el mismo, la capilla de música cantó algunos responsos de los grandes maestros de la polifonía clásica.

En representación del Ayuntamiento acudieron el alcalde, señor Gusano; los tenientes de alcalde señores Caneja y Valcárcel y el secretario de la Corporación, señor Vázquez.

Durante todo el día estuvieron visitadísimos los monumentos, algunos muy notables y de sorprendentes efectos.

Viernes Santo

Oficios divinos.

A las cinco de la mañana, y en la Santa Iglesia Catedral, con asistencia de muchísimos fieles, dieron comienzo los Oficios del día.

El sermón de Pasión corrió a cargo del muy ilustre señor Arcediano, don Eugenio Madrigal, quien pronunció una magnífica oración sagrada, que mereció el elogio unánime de los numerosos fieles que acudieron a este acto religioso.

Después de las Horas canónicas se cantaron los oficios divinos, oficiando el reverendísimo Prelado de la diócesis, de pontifical.

A las cuatro y media se celebró el último de los actos religiosos de este día, cantando Maitines y Laudes el coro de alumnos del Seminario, acompañado por la capilla de música de la Catedral.

También a este acto asistieron muchísimos fieles.

Via Crucis.

En la iglesia de San Francisco, a las once, tuvo lugar un solemne Via Crucis que, como en años anteriores, se vio concurridísimo, abundando

entre el público bellas señoritas y distinguidas señoras, que lucían la clásica mantilla.

Uno de los actos religiosos más concurridos fué el celebrado a las tres y media de la tarde, en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, donde el virtuoso párroco, don Eugenio Mediavilla, pronunció un notabilísimo sermón sobre las Siete Palabras del Señor en la Cruz.

La procesión del Santo Entierro, que estaba anunciada para salir de la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, a las seis y media de la tarde, debido a suspenderse, merced a la lluvia torrencial que durante toda la tarde estuvo cayendo.

Durante las actuales fiestas de Semana Santa la animación por las calles ha sido extraordinaria, viéndose el paseo de la calle Mayor, a las doce, concurridísimo.

IMPRESIONES

Algo de política provincial

El imperio de la duda.

Los corros políticos se han visto concurridísimos en estos pasados días, de "recogimiento espiritual y honda meditación", girando los comentarios en derredor de las elecciones parciales que se celebrarán el próximo domingo, día 23, para cubrir las vacantes producidas en los distritos de Palencia y Carrión de los Condes.

Y como el vaticinio es algo protocolario en los devaneos pre-electorales, en todos los grupos se ha reflejado el aspecto de la lucha con arreglo a las convicciones de cada bando beligerante. Pero el repórter, animoso de impresiones concretas, no podía conformarse a permanecer entre el imperio de la duda, y olvidó todo ese cortejo musicable y cabalístico que siempre se ofrece en las tertulias políticas antes de las elecciones, para comunicar al público noticias en consonancia con la realidad, y aligeradas de todo sectarismo.

Se hacía necesario recoger la linterna de Diógenes y buscar un hombre.

Prestigio robustecido.

En las elecciones provinciales, el interés huye de las poblaciones y se reconcentra principalmente en los pueblos, puntales más importantes de las Diputaciones, por propugnar su cometido en derredor de las demandas de los labradores. Allí caminamos, pues, nuestros primeros pasos, bebiendo en las fuentes puras de la verdad, si en el campo político se vislumbra todavía este signo de luz.

Y preguntamos a nuestro hombre.

—¿Qué opina usted de la situación actual de la política provincial bajo el prisma de las próximas elecciones?

La pregunta comenzó contestándose en otros tiempos complicada, hoy es sencillísima y fácil, porque el partido conservador ha robustecido su solidez y prestigio con las recientes medidas dictadas por el Gobierno, en protección de los labradores, mereciendo su labor beneficiosa la más viva gratitud de los hombres que cultivan la tierra. Sin duda alguna puede decirse que está en el ánimo de todos el agradecimiento hacia los representantes en Cortes del partido que dirige nuestros destinos, máxime por haber logrado en cortísima etapa destruir la labor anómala de Maura y Cambó, principales perturbadores de la vida del agricultor.

La razón, por fin, se ha impuesto en el actual Gobierno, que ha recogido en toda su amplitud las demandas formuladas por las verdaderas Asociaciones agrícolas, cuya existencia está entregada a velar por los intereses profesionales del labrador, no como ciertas otras que atienden única y exclusivamente a crear oligarquías de testaferros y analfabets, con pingües sueldos, en vez de servir la causa progresiva de la clase que representan.

Efectivamente. El partido conservador, al recoger los anhelos y justas demandas, ha logrado captar la voluntad de la mayoría de los hombres de Castilla que figurábamos en las listas del bloque agrario. Por lo tanto puede a éste considerarse como prolongación de aquél y a su vez un nuevo enemigo del maurismo.

Teniendo en cuenta aquellas famosas asambleas en las que prevaleció el criterio de que los labradores, ajenos a la política, patrocinarian siempre a aquellos que manifestasen sus energías en pro de la cruzada agraria; ahora se demostrará como un solo hombre el cumplimiento de las referidas promesas, facilitando el triunfo a los conservadores, fusionados en idealidad con los agrarios para hacer frente a las contingencias de sus enemigos.

Estas impresiones generales de notan bien a las claras que las próximas elecciones se deslizarán como un facilísimo episodio, invistiendo con el triunfo a aquellos elementos que dentro de la Asamblea provincial seguirán la trayectoria emprendida por el partido conservador, con el beneplácito de todas las provincias castellanas y eminentemente cerealistas.

Seguendo el torbellino...

De regreso a nuestro puesto de informadores, en las tertulias de distinta significación política, hemos visto cómo se seguían manipulando nombres y trazando seguridades... Pero la gran verdad de la contienda, el fondo de la solución, no está en esos telares donde se teje el vaticinio, sino que se refleja en las impresiones que nos participó nuestro hombre-guía desde el mismo sitio donde el pueblo habla y orienta, alejado de las "meditaciones" propias de los días de Pasión...

El Duende de Berruete

Criad a vuestros hijos fuertes

Para ello no hay como que los críe la madre, si tiene buena y abundante leche. Pero si no tiene esas condiciones no hay más que una solución acertada:

Criadlos con GLAXO

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, y pueden tomarlo los niños como único alimento desde que nacen, y se crían maravillosamente.

Si la madre no tiene bastante leche, puede ayudar a criar al niño con GLAXO, y ella misma conservará y aun aumentará su leche si media hora antes de dar el pecho al niño se toma un vaso de GLAXO. Tanto el niño como la madre, si también toma el GLAXO, notan rápidamente los efectos beneficiosos de dicho alimento.

Usese el biberón GLAXO, con todos los adelantos científicos. El GLAXO es admirable como alimento de ancianos y enfermos. Importadores exclusivos para España, Gibraltar, Portugal y Marruecos: Sebastián Tauler y Cia. Montera, 18; Madrid.

De venta en Farmacias, Droguerías, Señores Espegel, Rivas y C.ª, Fuentes Aspurz é Hijo, Dámaso García y las tiendas de ultramarinos de Julián Díez y Ramón Gómez

Encargado para la provincia: CARMELO RODR. GUEZ

Sucr. de
Ibañez
DENTISTA
MAYOR PRINCIPAL, N.º 35
Teléfono 112

Clases de Contabilidad
Cálculos mercantiles y Legislación mercantil, para ingresar en Bancos y ser contable. Prepara en su domicilio, Colón, 20, 2.ª
Esteban Alcalde Fernández.

DETALLES MUNICIPALES

Al lado de los problemas más trascendentales y de los asuntos de reconocida esencialidad que se desarrollan necesariamente en toda Corporación pública bien constituida, no dejan de tener también relativa importancia otros asuntos y otros problemas de MENOR CUANTÍA que en paralelo funcionamiento con aquellos, contribuyen juntamente a formar un selecto conjunto, a conseguir un próspero resultado y un éxito total en la empresa o mejora de que se trate.

Con palmaria equivocación, generalmente, suele darse menos importancia a lo que cuesta poco, aún cuando ello constituya en realidad la base y seguridad para alcanzar lo que cuesta mucho.

No suele apreciarse un pequeño detalle, por no detenerse a considerar que en muchas ocasiones él es por sí sólo el alma de la empresa, por cuanto sin él, ésta fracasaría; como la falta de un insignificante tornillo de infimo valor, puede ser la causa del no funcionamiento de una máquina de inmensa complicación y gran potencia.

En el Ayuntamiento de esta ciudad ha habido y habrá problemas de reconocida importancia, formulados desde largo tiempo con augurios de probable éxito, o por el contrario con dificultades de extensa magnitud que a veces no pueden ser vencidas en largo número de años.

Y quizá en ese buen deseo de conseguir lo más, se haya reconcentrado todo el entusiasmo y todo el esfuerzo de nuestras autoridades locales en favor de lo de más magnitud o de mayor visibilidad, olvidando o desatendiendo acaso el estudio de esos otros servicios públicos de «menor cuantía», de detalle continuo en la vida de la población y que en mi concepto debieran merecer preferencia, por cuanto a la circunstancia de ser muy pequeño su coste y mayor su facilidad de ser conseguidos, reúnen la de tener reconocida importancia y general utilidad para el vecindario, que los disfruta y de ellos se beneficia a todas horas.

Si conseguir un Cuartel, por ejemplo, o llegar a tener un Lavadero, supone la continuada gestión de quince años, tanta importancia para el cronista tiene el prestar atención constante durante ellos, diariamente podría decirse, al pavimento cómodo de las calles, al buen alumbrado de ellas, a la limpieza y ornato de las mismas, a la corrección y cultura de los transeúntes, para que con sus modales o con sus expresiones, no ofendan los sentimientos de las señoras y demás personas honorables de delicadas costumbres; para que los chicos con sus juegos y bruscos ademanes no manchen, no atropellen y no molesten a los que pacíficamente transitan; y otras cien y cien cosas que demandan observación constante, labor continua, corrección oportuna y que creando el orden en sus diferentes manifestaciones educan el sentido estético del pueblo, aumentando su sensibilidad artística, su inclinación al buen gusto favoreciendo así el culto a lo bello; todo lo que invariablemente va unido a la nobleza de las ideas y a la moralidad de pensamientos.

¡Sencillos detalles!, sí; pero que cuidando de su observancia, no ofrece duda que cada día que pasa arreglan algo, ornamentan, decoran y perfeccionan mucho.

Desgraciadamente están ahora muy olvidados por las clases directoras. Hay poca costumbre de ahondar, de precisar y de aquilatar las cosas. Se huye de detallarlas, cuando «el detalle es la vida», —y más si es auxiliado por el dibujo— porque ellos nos conducen al perfeccionamiento de todo lo que constituye nuestras diarias ocupaciones, sujetas a medidas, a distancias, proyectos cantidades, o decisiones de consecuencias.

Se carece de paciencia para rectificar o volver a hacer lo que ha salido mal, mediante la obligada frase de *qué más da*: frase que todo lo destruye, borrando las más puras inclinaciones a conseguir regularidad y exactitud en la obra material y hasta por natural derivación en el sentimiento descuidado o indiferente, dificultad para percibir la impresión y los anhelos del orden que viene a ser en resumen la verdadera representación de la justicia.

Detalles, sí, pequeños; pero que llegan a constituir en las personas observadoras y reflexivas que visiten Palencia una agradable impresión de delicadeza y de buen gusto, en elogio de la ciudad y en prestigio de sus Autoridades.

De esas *pequeñeces*, cual lo son en efecto, vamos a ocuparnos una vez por semana, exponiéndolas con la mayor sencillez posible, con toda sinceridad y sin interés particular de ninguna especie. Será una opinión modesta, una observación sencilla, para que sea desechada o tomada en cuenta por la Alcaldía, sobre estas cosas de la calle, en que sus abrumadoras ocupaciones, probablemente no la darán tiempo a detenerse.

Todos los miércoles, desde el próximo, iremos exponiendo brevemente uno de los doce DETALLES MUNICIPALES—asi les titularemos—que tenemos por ahora en lista, sin perjuicio de otros tantos para la segunda serie.

Entre esos doce primeros, nos ocuparemos preferentemente de estos seis:

- LOS PERROS
- KIOSCO INFORMATIVO
- MULTAS DE 10 CÉNTIMOS
- RECOGEDOR AMBULANTE
- CAÑOS DE ASEO
- JUEGOS DE CHICOS

Si estas observaciones producen algún beneficio al vecindario, que es el propósito que únicamente guía al que las hace publicas, esta película se prolongaría por algún tiempo más; en caso contrario terminaría con los doce cuadros de su primera serie.

Acuerdos de la Cámara Agrícola

En la última sesión celebrada por la Cámara Agrícola oficial de esta capital, se aprobó una importante proposición del señor De la Hoz, a virtud de la cual serán invitadas las Cámaras Agrícolas de España a estudiar en toda su integridad el problema agrario, y formular después, en asamblea que habrá de celebrarse en Palencia, el plan de resoluciones legislativas que en este aspecto de la vida nacional ha de recabarse de todos los Gobiernos, hasta que la industria agrícola pueda desarrollarse con la plenitud y prosperidad a que tiene derecho.

A propuesta del señor Matallana se acordó crear un Consultorio Agrícola, gratuito para los socios de la Cámara, y oportunamente se comunicará a los Ayuntamientos y entidades agrícolas la fecha en que se establezca este nuevo servicio.

El señor Anaya presentó una interesante proposición sobre los derechos arancelarios de la maquinaria, que fué aprobada.

Se dió cuenta del escrito que dirige a la presidencia el Sindicato Agrícola de Támara, con motivo de la publicación de la Memoria, en que constan los trabajos realizados por la Cámara en el bienio de 1919-1921, y se acuerda dar las gracias a aquellos entusiastas labradores.

El señor Nájera refiere las numerosas gestiones realizadas sobre la cuestión triguera, arancelaria y de transportes, y dice que atendidas ya todas las peticiones formuladas a dichos fines, conviene iniciar otras para que se impongan a las harinas procedentes del extranjero derechos arancelarios equivalentes que al trigo para evitar la depreciación de éste por la competencia que pudiera hacerse mediante la importación de harinas.

En el Palacio Episcopal

El miércoles último, y hora de las doce de su mañana, se reunieron en el Palacio Episcopal, previamente convocadas por nuestro amantísimo Prelado, las señoras que integran la Junta encargada de patrocinar y cooperar, en nuestra diócesis, a las fiestas religiosas y demás homenajes que han de tributarse a Santa Teresa de Jesús en el tercer centenario de su canonización.

El excelentísimo señor Obispo expuso brevemente el objeto de la reunión, recordando los títulos que la gran Santa española tiene a la devoción de nuestra Patria y muy singularmente a la de nuestra ciudad de Palencia, que mereció ser elegida por la Virgen de Avila para residencia suya durante algún tiempo y dar albergue a uno de sus conventos más esclarecidos en la reforma del Carmelo.

Habló también nuestro Prelado de la peregrinación archidiocesana próxima a realizarse a los lugares, de manera especial, santificados por Teresa de Jesús, excitando el celo de las señoras para que a su vez procuren hacer opinión en favor de esa visita que proyecta Palencia, en compañía de las provincias hermanas, a la cuna y al sepulcro de nuestra gran Santa.

El Prelado declaró constituida la Junta de la siguiente forma: Presidenta, excelentísima señora doña Dolores Manrique de Calderón; vicepresidentas, señora doña Manuela de Bedoya, viuda de Balbuena, y señora doña Eladia Solórzano, viuda de Yagüez; secretaria, señora doña Dolores Ballesteros de Merino; tesorera, señora doña María Luisa Vinuesa de Masá; vocales: señora doña Concepción Junco de Polanco, señora doña Amalia Herrero Diezquijada, señora doña Julia Herrero de Gusano; consiliario, muy ilustre señor don Vicente Matía, Magistral de la Santa Iglesia Catedral.

ROPA BIANCA

Completo surtido para señora y niños, en camisas, pantalones, enaguas, cubrecorsés, chambras y camisones.

Juegos completos. Preciosos faldones y gorros. El IRS.—Don Sancho, 1, 3 y 5, esquina a la calle Mayor Principal.

Varias desgracias en la línea del Norte

Arrollado por el tren.
Días pasados se presentó en la Casa Cuartel de la guardia civil del puesto de Dueñas, un empleado del ferrocarril del Norte, manifestando que en el kilómetro 280 de la línea de Madrid, el tren expreso número 9, que tiene su paso por dicho lugar a las 14.20, había arrollado a un joven cuyo cadáver, completamente destrozado, se hallaba entre las vías ascendentes y descendentes.

La benemérita del puesto de Dueñas, se personó en el lugar de la ocurrencia, pudiendo comprobar la certeza del suceso.

Fuó avisado el Juzgado municipal, que personado en el lugar del suceso, ordenó el levantamiento del cadáver, procediéndose inmediatamente a la identificación del mismo.

Este tenía la cabeza por completo destrozada y separada del tronco, así como la pierna derecha que también tenía seccionada por su parte interior.

Identificado el cadáver resultó ser el del joven de diez y ocho años vecino de Dueñas, Félix Masa Dueñas, de oficio jornalero.

Hasta ahora se ignora en qué forma pudo ocurrir el suceso.

Jóven muerto.

El pasado jueves fué hallado entre las vías de la línea férrea de Burgos y kilómetro 293 del término municipal de Magaz, el cadáver del joven vecino de dicho pueblo, Pablo Díez, de diez y ocho años de edad.

Parece ser que dicho joven pasaba por la vía férrea y queriéndose separar para no ser arrollado por el tren mixto número 31, se situó en la vía contraria, sin darse cuenta de que en aquel momento una máquina aislada circulaba a gran velocidad en sentido contrario.

La máquina dió un tremendo encontronazo al joven Pablo que fué a caer ya cadáver algunos metros de distancia de donde ocurrió el suceso.

Avisado el Juzgado, se personó éste en unión del médico municipal, que reconoció el cadáver y diagnosticó el fallecimiento de Pablo Díez, a consecuencia de intensa conmoción visceral por traumatismo.

En el exterior no presentaba el joven Pablo Díez, lesión alguna.

Según otra versión, parece ser que el desventurado joven halló la muerte al intentar subir al tren mixto, estando éste en marcha.

Del tren a la vía.

Entre las estaciones de Villada y Cisneros ocurrió el miércoles por la tarde un sensible accidente, que pudo tener fatales consecuencias.

Circulaba por la línea férrea del Norte el tren especial de viajeros número 2, y al llegar el convoy al kilómetro 41 se abrió la portezuela de uno de los coches, que iba mal colocada, cayendo en la vía el niño de diez y ocho meses Manuel Cercada Pérez, que viajaba con sus familiares, naturales de Lugo.

Al apercibirse del suceso, los viajeros del tren y la pareja de la Guardia civil de escolta en el mismo, comenzaron a dar voces y hacer disparos con objeto de que se diese cuenta del accidente el maquinista y parase el tren para recoger a la infeliz criatura que había caído a la vía.

El maquinista no se dió cuenta de lo ocurrido y por consiguiente el tren no paró hasta no haber llegado a la estación de Cisneros.

Desde este punto la guardia civil acompañada de un hermano de la criaturita, regresó hasta el lugar del suceso, recogiendo al infeliz niño que afortunadamente sólo sufría lesiones sin importancia.

El niño de referencia fué reconocido y curado de primera intención por el médico titular de Cisneros, que le apreció una herida contusa de cuatro centímetros de extensión situada en la región superior occipital.

Chofer se necesita; Garage, Guillermo del Paso.

SUCESOS NOTICIAS

Una reyerta.
A la una de la madrugada última se originó una acalorada discusión entre dos individuos que se hallaban en la taberna de Galindo, situada en la Avenida de Casado del Alisal.

La discusión adquirió tales proporciones, que los referidos sujetos, llamados Félix Riol, de veintiséis años de edad, natural de Valladolid y empleado de la Compañía del Norte, y Melchor Blanco, de veintisiete años, jornalero, vecino de esta capital, se fueron a las manos, agrediendo mutuamente con arma blanca.

Aunque en la reyerta intervinieron varias personas y el sereno municipal Julián Díez, ambos adversarios resultaron heridos, el primero con una herida incisa en la región femoral izquierda, y el segundo con una herida cortante en la mano derecha.

Ambos fueron curados por el personal facultativo de la Sala de Socorro, que calificó la herida de Félix Riol de pronóstico reservado y la de Melchor Blanco de leve.

El asunto ha pasado al Juzgado correspondiente.

Un herido.

Ayer por la mañana, cuando la procesión de la Vera-Cruz pasaba por la calle de Jorge Manrique, se desprendieron de uno de los balcones de dicha calle cinco cristales, que con gran estrépito cayeron sobre el público.

En el accidente resultó con una pequeña cortadura en la mano la niña de dos años Angelita Ruiz y el joven de diez y seis años Moisés Pajares con una herida contusa en la región parietal derecha, de la que fué curado en la Sala de Socorro.

Unas bofetadas.

Anoche, a las diez y media, cuestionaron en una cantina establecida en la calle de Pedro Espina, núm. 10, dos clientes de la misma, llamados Angel Reyero, natural de Cistierna (León), y Rufino Baldajos, vecino de esta capital.

Ambos se agredieron, y al intentar separarles la dueña del establecimiento, llamada Manuela Mozo, ésta pagó los vidrios rotos, pues resultó con varias contusiones en la cara, producto de sendas bofetadas que en el furor de la reyerta la tocaron.

El asunto ha pasado al Juzgado.

También ayer tarde se produjo una reyerta entre un joven vecino de esta capital, llamado Antonio Rodríguez y el empleado del ferrocarril en la estación de Venta de Baños Severino Santos.

Este último resultó con varias erosiones en la cara, de las que fué asistido por el personal facultativo de la Sala de Socorro.

Un escándalo.

Ayer a la una y media, al pasar la procesión por los Cuatro Cantones, una mujer que llevaba un niño en brazos, dió lugar a un regular escándalo, acerca del cual recibimos la siguiente nota de la Alcaldía:

Con referencia al escándalo que el mediador de ayer, en el momento en que la procesión cruzaba los Cuatro Cantones, produjo una mujer, con un niño enfermo en los brazos, nos participan en la Alcaldía que la interesada pertenece a una familia que a pesar de contar con medios de subsistencia, por estar empleado uno de sus miembros en el ferrocarril, ha venido ocupando como vivienda unas dependencias de la Cárcel Vieja y posteriormente unos locales del Pósito, de donde ha tenido que ser desalojada por la Alcaldía en la semana pasada. Que según noticias, la causa de que esa familia encuentre dificultades para hallar vivienda, son los escándalos que produce a diario, y que la Alcaldía en cuanto tuvo noticias de que el niño estaba enfermo, gestionó y consiguió su ingreso en el Hospital.

HERPETICOS: Se curan vuestras erupciones y no sufriréis más si tomáis AGUAS DE CUCHO, a la vez que apliquéis los maravillosos LODOS DE CUCHO.

De venta en la Farmacia del doctor Fuentes.

A la una y media de la tarde celebrará mañana, en el Hotel Continental, el banquete organizado en honor del ex alcalde de la capital don Eduardo Calderón Martínez de Azcoitia, por su acertadísima gestión a frente de la Corporación municipal.

A juzgar por el número de tarjetas pedidas, al acto asistirán muchos comensales.

Las tarjetas de adhesión pueden recogerse, hasta las once de la mañana del domingo.

Mañana, domingo, a las once de la misma, celebrará sesión ordinaria mensual reglamentaria la Cámara Oficial de Comercio e Industria de esta provincia, y en la reunión se tratarán, además de los asuntos de la orden del día, otros de gran importancia y trascendencia para los asociados.

Seguimos recibiendo varias cartas y postales firmadas por soldados que unidos al ejército de operaciones en Africa, luchan heroicamente por Patria, y que solicitan madrama guerra entre las señoritas de esta población.

Entre dichas cartas figura una muy expresiva de nuestros paisanos los soldados de la cuarta compañía del batallón expedicionario de Isabel II, número 32, Ponciano Castro y Froilán Rodríguez.

Dichos soldados, hijos de esta provincia, se encuentran actualmente en el campamento de la posición aragonesa de Tisafort, y celebrarán que se viesen satisfechos sus deseos.

Como ya tenemos anunciado, mañana, a las cuatro de la tarde, se celebrará en la Plaza de Toros de esta capital una entretenida novillada a la que noveles diestros se enfrentarán con ganado del campo de Salamanca.

Entre la afición palentina ha despertado bastante interés la fiesta taurina de mañana, esperándose, tanto, que si el tiempo lo permite, la Plaza de Toros se vea muy concurrida.

Mañana, a las seis, después del festival taurino que ha de celebrarse en la Plaza de Toros, tendrá lugar el elemento joven de la Sociedad Casino de Palencia que propone dar un asalto al salón de fiestas y celebrar un té-baile, que indudablemente se verá muy concurrido.

Ha salido de viaje de compras acreditada modista de sombrero doña Martina Albo, quien a su regreso visitará esta plaza con las últimas novedades para verano. Oportunamente avisará su llegada.

Por la Policía de esta capital ha sido detenido en la calle Mayor Principal ayer a las siete y media, el joven de veintidós años Augusto Fuerte, que dió lugar a un escándalo, por fumar y cometer faltas a la procesión.

Dicho individuo ha sido multado por el gobernador civil de la provincia.

Planos, Auto-planos, Planoles
Marcas mundiales conocidas. Venta a grandes plazos. Casa Eladio Santos.—León.—Sucursal en Palencia, Mayor Principal número 33.

Los enfermos del aparato respiratorio calmarán rápidamente la TOS, con la antigua y eficaz PASTA PECTORAL que prepara el Dr. Andreu de Barcelona.

Aprendizas y tejedoras
que ganarán buen jornal y con vivienda en la misma fábrica, necesitan en la Fábrica de sastrería de Herrera de Pisuegra.

LA HIGIENICA Peluquero Mayor, 107.—Teléfono 103. Única en su clase. Lavabos de agua corriente. Duchas de agua caliente. Cinco sillones-camas.

SERVICIO TELEFONICO

Accidente de aviación

A las diez y media de la mañana del jueves se vio obligado a aterrizar, por haber sufrido ligeras averías en el motor, un aeroplano militar, sistema Hanvillan, pilotado por el sargento señor Valles.

El aterrizaje tuvo lugar en la raya de los términos municipales de Madrazo y Villamediana, y al efectuarse, el aparato dió una vuelta completa de campana, quedando invertido y con grandes averías en el motor y en las alas.

El piloto señor Valles resultó, por verdadero milagro, ileso, sufriendo únicamente unas pequeñas erosiones en el brazo y pierna izquierda.

El aparato se dirigió a Madrid, y procedió al aeródromo militar del Camonal de Burgos, habiendo quedado en el sitio donde violentamente tuvo que aterrizar, custodiado por fuerzas de la Guardia civil.

Durante estos últimos días se han recibido en la Administración de este periódico varias quejas formuladas por suscriptores de distintos pue los de esta provincia, lamentándose de la irregularidad con que reciben EL DIARIO, y como todos los días sale normalmente de nuestros talleres, esperamos del señor Administrador de Correos adopte las precisas medidas para corregir estas deficiencias en el servicio. Confiamos en la diligencia que siempre demostró el señor Mais terra para evitar estos perjuicios que se nos producen.

Sala de Socorro

Por el personal de servicio de la Sala de Socorro se ha prestado asistencia facultativa al jornalero vecino de esta capital Agrícola de la Torre, que en accidente de trabajo resultó con una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda y varias erosiones en la mejilla derecha. Asimismo se prestó asistencia en dicho Centro al joven de trece años Manuel Escutia, que presentaba una herida contusa en la región parietal izquierda, producida por una pedrada.

Cultos religiosos

Domingo de Resurrección.—En la S. I. Catedral a las diez celebrará el Rvdmo. Prelado Misa Pontifical, Sermón por el M. I. señor Obispo Magistral. El Excmo. señor Obispo dará la Bendición Apostólica.

BENITO GONZALEZ BLAZQUEZ

CORREDOR DE COMERCIO OLEGIADO. Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haya en los Bancos de España, Castellano, Español de Crédito y Herrero, de esta plaza; recibe órdenes para la compra venta de valores, nacionales y Extranjeros, Ordenes de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao. Información diaria del mercado en Cereales y Colonias.

Con cotización telegráfica de los principales valores y moneda extranjera de las Bolsas de Madrid y Barcelona. Con prontitud, economía y facilidades se atiende cualquier asunto financiero y Comercial. Pizarra diaria de Cotización en mi oficina Calle Mayor Pral número 45.—Teléfonos: Domicilio nº 23; Oficina nº 179. Correspondencia Apartado nº 6. Palencia.

SOCIEDAD VENATORIA

DE PALENCIA. Necesitando esta Sociedad guardas, los que deseen ingresar como tales lo solicitarán en instancia al señor presidente, siendo imprescindible tener buenos antecedentes. Probad las marcas Claret y Diamante de las Bodegas Franco-Españolas de Logroño y no bebéis otro vino de Rioja.

Teatro Principal

Hoy a las seis y cuarto y diez y cuarto, debut de la Compañía Loreto Chicote, poniendo en escena «Cinco minutos de conversación», «La costilla del prójimo» y «¡Que te crees tú eso!».

Mañana a las seis y media y diez y media, la hermosa zarzuela «Alma de Dios» y estreno de «obra de escenas subterráneas» «Llévame al Metro, mamá».

Todas las obras que representan los populares actores Loreto y Chicote, han sido escritas exclusivamente para ellos.

Mañana en el Salón Novedades, estreno de la emocionante película de luchas y aventuras, «EL DISCO EN LLAMAS».

Se celebrarán dos sesiones, a las cuatro y siete y media.

MUSICA

Programa de las obras que ejecutará mañana la Banda Municipal en la calle Mayor; a las once de la mañana.

— PRIMERA PARTE — «Félix Merino», Pasodoble, Téllez; «Las Campanas de Canseco», Polka, Queipo; «Marcha Turca», Allegro, Mozart.

— SEGUNDA PARTE — «Música, Luz y Alegría», Selección, Alonso; «Sebastián el Marquesito», Canción, T. San José; «La Alsaciana», Pasodoble, Guerrero.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado municipal se han registrado hoy, hasta la una de la tarde, las siguientes inscripciones:

Defunciones.—Petra González Niño, soltera, de 72 años, M. Antigua, 96; Natalia Núñez Páramo, viuda, de 78 años, Hospital.

Nacimientos.—M.ª Antonia Espelgar Vicario, de Arturo y Gregoria, Pedro Espina 4.

UNA NIÑA LLAMADA LYDIA E.

Porque su madre estaba muy enferma y fué curada por el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham.



Brooklyn N. Y.—«No podría expresar mi reconocimiento hacia su bendita medicina Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham. Estaba en muy malas condiciones de salud; ya había perdido dos niños. Una de mis buenas amigas me aconsejó tomara el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham, y después de haber tomado ocho o diez botellas me sentí yo misma otra mujer, seguí tomando el Compuesto Vegetal hasta que hubo nacido mi niña, hace un mes, y la bauticé con el nombre de Lydia Elizabeth. Yo deseo que Vdes. publiquen mi carta para beneficiar a las otras mujeres que sufren como yo sufría.»—Sra. KATHERINE KURZACKER, 1086, Manhattan Avenue, Brooklyn, N. Y.

Clinica Dental

de D. E. Moranchel Espolón, 2 y 4.—BURGOS

Regente: D. Gabriel Sala DENTISTA. Especialista en las enfermedades de la boca. Construcción de toda clase de dentaduras.—Lentes y muelas de oro desde pesetas 75. Dentaduras completas desde pesetas 500 a 1500. Estas garantizadas por tres años. 174.

LA SECCION DE ANUNCIOS de nuestro periódico no deje usted de leerla todos los días, y si tiene que comprar o vender algo, anúnciese en ella, que este es el periódico que más circula en la provincia. Los anuncios y suscripciones se reciben en la Administración, Burgos, número 5. Cuando lo haga usted por carta, a nombre del administrador, no dejando de consignar: Apartado número 17.

LA "GACETA"

Se publica en este periódico oficial un decreto fijando las cantidades para los gastos del ministerio de Estado, en los meses de abril, mayo y junio cuyo total asciende a 718.550.815,92 pesetas.

NOTAS PALATINAS. El jefe del Gobierno y los ministros de turno despacharon esta mañana con don Alfonso.

Después recibió en audiencia al Patriarca de las Indias, quien bendijo las habitaciones de Palacio.

Los Reyes después de recibir otras visitas, se trasladaron en automóvil al hospital de San José, saludando a los oficiales y jefes heridos en la campaña de Africa.

La Reina doña María Cristina saldrá mañana en el expreso de Irún con dirección a San Sebastián, para visitar los hospitales de sangre de la capital donostiarra.

El día 22, don Alfonso y doña Victoria se dirigirán a Moratalla, donde pasarán unos días y después se trasladarán a Sevilla, para asistir a las fiestas organizadas con motivo de la entrega de la bandera a los Regulares de Africa.

EN LA PRESIDENCIA

El señor Sánchez Guerra comunicó a los periodistas la noticia de que había sometido a la sanción regia varios decretos, resolviendo algunas competencias entabladas.

Expresó el presidente su satisfacción por las optimistas impresiones que comunicaba «El Telegrama del Riff», can motivo de la combinación de altos mandos militares en Marruecos.

Se le preguntó si era exacta la noticia publicada en algunos periódicos, anunciando el rápido comienzo de nuevas operaciones en las distintas zonas del Protectorado.

El señor Sánchez Guerra desmintió la noticia pero como un periodista hizo gestos de extrañeza, afirmando que en las ampliaciones del consejo figuraba, el presidente contestó: —Yo no creo en ninguna ampliación.

EN GOBERNACION

El señor Piniés manifestó que el gobernador de Vitoria participaba la resolución de la huelga de obreros metalúrgicos que se encontraba planteada en aquella población.

Las noticias de Bilbao continuaban acusando normalidad.

Después confirmó el propósito del Gobierno de presentarse a las Cortes el día 18.

—Allí—añadió—presentaremos nuestros proyectos, esperando la

colaboración de todos los sectores de la Cámara, porque el programa que llevamos no es de partido sino que le han impuesto las circunstancias actuales.

Las Cortes funcionarán sin interrupción para que no se diga que las premuras del tiempo aceleran la aprobación de proyectos que merecen serena discusión.

Vamos a realizar labor importante con la mejor voluntad; pero no toleraremos habilidades.

LISTA DE BAJAS

Además de los datos facilitados en el ministerio de la Guerra, se sabe que en la agresión de los moros contra el Peñón de la Gomera, resultaron muertos los soldados del regimiento de Alcántara, Máximo Mejía, José Andrés Valero, Santos Gayo y Claudio Mancho.

Heridos graves: Luis Granado, Tomás Espandolot y Francisco Pérez Rey; menos graves: Inocencio Martínez y Jaime Segura.

GESTIONES DE SUMISION

El Kaid Abd-el-Kader realiza gestiones cerca de los rebeldes de la kabila de Beni-Said, para obtener su sumisión.

Las noticias que ha recibido el prestigioso moro amigo de España, son optimistas.

RECONOCIMIENTOS

Varias patrullas que guarnecen Dar-Quebdani han realizado sin novedad varios reconocimientos en la Alcazaba Roja y proximidades de Monte Mauro.

BOMBARDEOS

Tres aeroplanos Havilland, que salieron del aeródromo de Nador, han realizado inspecciones en la zona

de Talambara, arrojando gran cantidad de bombas contra los moros rebeldes.

También bombardearon la kabila de Bocoaya.

PARTE OFICIAL

Según participa a este ministerio el general encargado, en el día de hoy ha sido ocupada por la brigada de Dar-Drius la posición de Tamasusin, sin novedad por nuestra parte, habiendo cogido al enemigo un cañón de montaña con municiones y siete cadáveres con armamento.

Se ha efectuado un convoy marítimo al Peñón de Vélez, protegido por la escuadra, habiendo desembarcado en dicha plaza personal y material, y evacuado heridos.

Sin novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

NOTICIAS DE MELILLA

Parece que se ha aumentado la concentración de rebeldes en Beni-Urriaguél, habiéndose puesto al frente de las tropas Abd-el-Krim.

Se han recibido noticias en esta plaza dando cuenta de que la situación del Peñón de Vélez de la Gomera se ha agravado considerablemente.

Según confidencias llegadas del campo enemigo, el kaid Kader-Ben-Hamar, ha resuelto no rendirse ni entregar las armas, abandonando la kabila de Beni-Said.

Algunas fuerzas de la Policía y de Regulares, con carros de asalto, han efectuado un reconocimiento por Tamasumin, sin ser hostilizadas.

Esta mañana marchó al campo el general Sanjurjo, con su cuartel general, para revistar algunas posiciones.

La Prensa melillense lamenta la marcha del general Sanjurjo, proyectándose un homenaje solemne de despedida.

LA SEMANA SANTA

EN MADRID. Con gran solemnidad se han celebrado las fiestas de Semana Santa en esta corte.

La capilla pública celebrada en Palacio ayer a las nueve y media de la mañana, resultó un acto brillantísimo.

En las habitaciones de Sus Majestades se organizó la comitiva regia, y a los acordes de la banda de Alabarderos se encaminó al templo por las galerías de Palacio.

En éstas presenciaba el desfile enorme público.

En el momento de la adoración de la Cruz, el Patriarca de las Indias se acercó al Soberano, llevando sobre una bandeja de plata expedientes de reos condenados a la última pena, propuestos para el indulto.

Don Alfonso sustituyó las cintas negras con que iban atados dichos expedientes con cintas blancas, a la vez que pronunciaba el tradicional: «Que Dios me perdone, como yo les perdono».

Los reos de muerte sobre quienes ha recaído la regia prerrogativa de indulto, son los siguientes:

Francisca Pascual Moranchel, de veintiocho años, viuda, natural de Oter; condenada por la Audiencia de Guadalajara por el delito de parricidio; Juan Mateu Reines, de setenta y siete años, condenado por la Audiencia de Baleares, por delito de asesinato, y José María Rodríguez Hernández, de cuarenta y dos años, natural de Motril, condenado a muerte por la Audiencia de Palma de Mallorca.

Terminada la ceremonia de la adoración de la Cruz se organizó de nuevo la comitiva regia, para trasladar procesionalmente a las habitaciones del Rey las sagradas reliquias del «Lignum Crucis» y Clavo de Cristo.

Sus Majestades los Reyes, la familia real y la Corte adoraron en la Cámara de los Soberanos las referidas reliquias.

Después, Su Majestad el Rey estuvo en la iglesia de las Comendadoras para asistir a la fiesta religiosa de los Caballeros de Santiago.

Don Alfonso fué recibido en dicho templo por los Caballeros de la Orden, pasando bajo el palio hasta la Sacristía.

BERENGUER Y MILLERAND

En la capital del Imperio marroquí se ha celebrado la entrevista entre el presidente de la República francesa, monsieur Millerand, el mariscal francés monsieur Liautéy, y el alto comisario de España, general Berenguer.

Al alto comisario español se le ha tributado un afectuoso recibimiento en Fez.

La entrevista tuvo lugar en una de las dependencias del Consulado francés.

El general Berenguer pronunció un discurso, en el que, después de rendir admiración hacia el presidente de la vecina República, alabó con entusiasmo la labor realizada por Francia para pacificar Marruecos, así como la gran acción política y guerrera que los franceses han desarrollado en su zona de protectorado, guiados por el mariscal Liautéy, y terminó haciendo votos por que el contrato recíproco para la pacificación de Marruecos, entre España y Francia, termine ahora felizmente.

Monsieur Millerand saludó en la persona del general Berenguer al país español, calificando al alto comisario como una de las más genuinas representaciones del Ejército de España.

Terminada la conferencia, el general Berenguer salió para Mequinez, rindiéndole honores las tropas del Sultán y la Policía francesa.

Monsieur Millerand ha salido también de Fez, con dirección a Tazza, acompañado del general Liautéy y su Estado Mayor.

Julio-Cesar

(MÁRCA REGISTRADA)

Magnífico jabón para el lavado de la ropa

Depositarios exclusivos en Palencia y su provincia

RODRIGUEZ y BLANCO (S. en C.)

Mayor Principal.—PALENCIA

Fabricantes: PRIFTO y REVUELTA

ZAMORA

MAQUINAS DE ESCRIBIR

De ocasión, de todos los sistemas

Accesorios para las mismas

Reparaciones y abonos de conservación

Muebles para oficinas

Santiago Morrondo.—Mayor pral., 166—PALENCIA

Ford

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

AGENCIA DE PALENCIA

Entrega inmediata de Automóviles, Camionetas y Tractores

Precios franco bordo Cádiz derechos pagados

Voiturette sin arranque eléctrico	5.100	Sedan con arranque eléctrico	9.080
Id. con id. id.	5.470	Coupé id. id.	8.025
Doble factón sin arranque eléctrico	5.350	Chassis común	4.080
Id. con id. id.	5.725	Id. de autocamión.	5.065

Gran rebaja de precios en los Tractores **FORDSON 4.070 CADIZ**

Gran Stock en piezas de repuesto legítimas FORD

Prensa hidráulica para la colocación de bandajes macizos en autocamiones de todas las marcas

Gran servicio de automóviles de alquiler completamente nuevos.

Precios: 0'90 kilómetro — Abonos a precios especiales

Venta de Gasolina, Aceites, Neumáticos y Accesorios: todo de las mejores marcas y con el maximum de rendimiento.—Precios sin competencia.

Agentes exclusivos para Palencia y su provincia:

CALDERON Y MATEO (S. L.)

GARAGE: Calle Mayor pral., núm. 2

